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   Συγκίνηση, μνήμες και πλήθος κόσμου χαρακτήρισαν τις εκδηλώσεις για την

επέτειο του Ολοκαυτώματος στη Λάρισα, που για πρώτη φορά φέτος οργανώθηκαν

από τη Νομαρχία, σε συνεργασία με την Ισραηλιτική Κοινότητα, την Τρίτη 31

Ιανουαρίου 2006.

    Οι εκδηλώσεις άρχισαν νωρίς το απόγευμα, στην Πλατεία Εβραίων Μαρτύρων,

όπου, σε μία λιτή τελετή, εψάλη επιμνημόσυνη δέηση από τον Σοφολογιώτατο

Ραββίνο Λάρισας κ. Ηλία Σαμπετάι και ακολούθησε κατάθεση στεφάνων από τις

Αρχές και τους φορείς της πόλης και από εκπροσώπους εβραϊκών Οργανισμών και

Κοινοτήτων. Η εκδήλωση έκλεισε με την τήρηση ενός λεπτού σιγής και την

ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου από τη Φιλαρμονική του Δήμου Λάρισας.

    Στη συνέχεια όλοι κατευθύνθηκαν στο Δημοτικό Ωδείο Λάρισας, για την κεντρική

εκδήλωση της επετείου. Ο νομάρχης Λάρισας κ. Λουκάς Κατσαρός στο χαιρετισμό

του υπογράμμισε τη σημασία της μνήμης λέγοντας:

    "Η Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώματος λειτουργεί ως προειδοποίηση, ως σήμα

κινδύνου, ως μήνυμα εγρήγορσης. Κανείς δεν μπορεί να μας εγγυηθεί ότι ένα

καινούργιο Ολοκαύτωμα αποκλείεται να συμβεί και πάλι. Η απόδοση τιμής στη

μνήμη αυτών των αθώων είναι το ελάχιστο δείγμα ανθρωπισμού, η ελάχιστη

προσφορά που μπορεί να κάνει όποιος λέγεται άνθρωπος".

    Ακολούθησε ο χαιρετισμός του δημάρχου Λαρισαίων κ. Κων. Τζανακούλη. Στο

βήμα τον διαδέχθηκε ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. κ. Μωυσής Κωνσταντίνης, ο οποίος

ανέλυσε τα διδάγματα και τα μηνύματα που προκύπτουν από το εβραϊκό

Ολοκαύτωμα. Τους χαιρετισμούς έκλεισε ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Μώρις

Μαγρίζος, τονίζοντας μεταξύ άλλων: "Ειδικά για εμάς τους Εβραίους το

Ολοκαύτωμα δεν είναι μόνο Ιστορία. Γιατί εμείς δεν μάθαμε τα γεγονότα από

βιβλία, ψυχρές στατιστικές και καλλιτεχνικά φιλμ. Εμείς είχαμε τη μοναδική

τραγική εμπειρία να δούμε στα χέρια των γονιών μας το ανεξίτηλο μαρκάρισμα.

Εμείς ακούσαμε από τους ίδιους, με τα ίδια μας τα αυτιά, για τα μαρτύρια και τους

εξευτελισμούς που υπέστησαν. Το Ολοκαύτωμα είναι μέρος της ίδιας μας της

ζωής, που κανείς δεν έχει το δικαίωμα να αμφισβητήσει και εμείς δεν έχουμε το

δικαίωμα να ξεχάσουμε".

    Κύριος ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Σχολικός Σύμβουλος Α'/Βάθμιας

Εκπαίδευσης κ. Δημήτρης Νταφούλης, ο οποίος με αμεσότητα και γλαφυρότητα

ανέπτυξε το θέμα: "Η Παιδεία ως διάκονος και υπερασπιστής των ανθρωπίνων

δικαιωμάτων στην πολυπολιτισμική κοινωνία του σήμερα". Ο κ. Νταφούλης τόνισε

πως "…αιτία όλων των εγκλημάτων είναι η διαστροφή του ανθρώπου, της πτώσης,

που έγινε εξάρτημα του γίγαντα-τεχνολογικού πολιτισμού του. Σημείο αποστροφής

αυτής της συμπεριφοράς θα είναι το Άουσβιτς, το Νταχάου και άλλα, όπου

βρίσκονται οι τάφοι των αθώων θυμάτων. Χρέος μας να ενημερωνόμαστε και να

αγρυπνούμε. Το Ολοκαύτωμα, όπως αναφέρει η κα υπουργός Παιδείας, δίνει την

ευκαιρία να διδαχθούν οι μαθητές τις αξίες της ανοχής, του σεβασμού των

πολιτισμών και την αποδοχή της διαφορετικότητας". 
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Αναμμα κεριών από τους ομήρους, τον πρόεδρο

της Κοινότητας Λάρισας και τη νέα γενιά
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